

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



до 40-летия
ПОБЕДЫ
осталось
26
дней

СПЗ «СЛАНЦЫ»

ОПРАВДЫВАЕТ ЗВАНИЕ

Активно проходит в нашем цехе очистки газа ударная вахта в честь 40-летия Великой Победы. План трех месяцев по выработке продукции перевыполнен: серы выпущено на 118,3 процента, газбензина на 118,9 процента, по переработке пиролизных смол план выполнен на 111 процентов. Производительность труда составила 113,7 процента, снижена себестоимость продукции на сумму 92 тысячи рублей.

В цехе работали участники Великой Отечественной войны, сейчас многие из них на заслуженном отдыхе. Сегодня я хочу рассказать о мастере по ремонту технологического оборудования В. А. Тимофееве. Он тоже мог бы отдохнуть, но тяга к коллектику, сознание того, что еще много может принести полезного, подсказывает ему, что надо еще трудиться. Работа не из легких, но она ему в радость. Викентий Александрович на заводе с 1952 года. Пройдена была война, накоплен уже и трудовой стаж, и житейский опыт, а начал он здесь с ученика машиниста газовых компрессоров. Постоянно совершенствовал свои знания, без отрыва от производства закончил Сланцевский индустриальный техникум и был выдвинут на руководящую работу. Он безгранично любит свое дело, отдает все свои знания и опыт для успешного выполнения плана, является активным рационализатором.

Своими знаниями, умелым руководством, человечностью Викентий Александрович завоевал уважение к себе. Все вновь поступающие в механическую службу в цех закрепляются за Викентием Александровичем, так как он научит их только хорошему. В. А. Тимофеев — заслуженный ветеран завода, ударник коммунистического труда, ударник 10-й пятилетки, награжден медалью за труд, знаком победителя социалистического соревнования.

Викентий Александрович продолжает выполнять общественную работу, он избран членом цехового комитета. В его обязанности входит следить за техникой безопасности в цехе. И его заслуга, что в 1984 году не было травм.

Сейчас, когда надо было выдвинуть лучших людей на поощрение к 1 Мая, мы единогласно предложили кандидатуру В. А. Тимофеева, ветерана войны и труда, наставника молодежи. В. А. Тимофеев — коммунист. Это почетное звание он оправдывает всегда и во всем.

Н. ЕРШОВА,
секретарь партбюро цеха очистки газа завода «Сланцы».

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 71 (8966)

Пятница, 12 апреля 1985 г.

Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ

СУББОТНИКУ

ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ

В коллективе сланцевской сберегательной кассы на днях прошло общее собрание, на котором единогласно принято решение принять 20 апреля активное участие в коммунистическом субботнике, посвященном 115-

годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Трудящиеся центральной сберкассы и ее филиалов паметили фронт работ. Они будут заниматься уборкой территории, помещений, также обслуживать своих клиентов.

А. ТИМОХОВИЧ,
заведующая центральной сберегательной кассой.

ДЕЛО СДЕЛАНО!

Коллектив механизированного лесхоза главную задачу субботника выполнил 30 марта. В тот день каждый трудился на своем рабочем месте.

Секретарь партийной организации водитель лесовоза М. Г. Веремейчик дневную норму выполнил на 110 процентов. Другой его товарищ по профессии — депутат городского Совета А. В. Ефимов — ненамного отстал от него. Так было и у остальных водителей, вдохновляемых словом, а главное, делом тех, кому это положено.

Дружно и слаженно шли дела на участке обработки дерева. Там пример другим показывала бригада, руководимая А. С. Ключковой. Ее работники изготавливали ящичную тару. Ре-

зультат — 108 процентов дневной нормы.

Все остальные, кто не был занят в тот день (а это — служащие), выйдут на субботник 20 апреля и будут благоустраивать территорию предприятия, заготовят дрова для отопления административных помещений.

БУДЕТ ПОРЯДОК

Весь коллектив участка № 1 ЛИМУ треста «Севзапэлектромонтаж» в день субботника наладит порядок в своем хозяйстве. Заняться есть чем: разложат по сортам и маркам электроматериалы, на территории предприятия соберут металлом, годный в производстве — разложат по стеллажам.

И. СТЕПАНОВ,
внештат. корр.

Сланцевский райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство производственного объединения «Родина» подвели итоги социалистического соревнования среди совхозов и отдельных коллективов в отрасли животноводства за март.

В целом животноводы в этом месяце работали удовлетворительно. Удой на фуражную корову составил 227 килограммов при плане 224, что выше уровня прошлого года на 1 килограмм. Хотя социалистическое обязательство по валовому производству молока выполнено не полностью, рост к уровню прошлого года достигнут на 1 процент. Молока государству продано на 103,4 процента к плану. Это также больше, чем в прошлом году.

Среди совхозов объединения лучших результатов по продуктивности дойного стада добились коллективы совхозов «Родина», «Аврора» и «Осьминский», где удой на фуражную корову составил соответственно 270, 366 и 228 килограммов. Наибольшая продуктивность коров-первотелок по-прежнему в совхозе «Сланцевский». Результат — 450 килограммов, на 42 килограмма выше прошлогоднего.

Сдают все молоко первым сортом совхозы «Родина» и «Старопольский», а вот в совхозах «Сланцевский» и «Аврора» ухудшилось качество сдаваемого молока.

Из всех совхозов объединения «Родина» лучшие показатели

по выполнению плановых заданий у коллектива совхоза «Осьминский». Валовый надой — 306,2 тонны при плане 282. Больше плана сдано молока государству. Сортность молока составила 99,9 процента.

Среди 20 молочно-товарных ферм объединения «Родина» план надоя молока на фуражную корову выполнили 10, это уже лучше, чем в феврале. Самая высокая прибавка к уровню прошлого года у животноводов фермы Рудно (совхоз «Аврора») — 59 килограммов молока. Здесь надоили от каждой коровы 366 килограммов при плане 290. Выполнили план, но при этом допустили снижение по сравнению с прошлогодними результатами коллектива фермы Гостицы («Сланцевский») и Морди («Осьминский»). Начал выходить из прорыва совхоз «Старопольский». Среди тех, кто справился с планом, фермы Шакицы и Кологриво. Они работают значительно лучше, чем в том же периоде прошлого года.

Среди выполнивших задание месяца также фермы Савиновщина, Перебор, Попкова Гора («Родина»), Загривье («Сланцевский»), Поречье («Осьминский»).

Среди совхозов объединения «Родина» и среди животноводческих ферм первой группы решено призовыми местами не присуждать из-за невыполнения условий социалистического соревнования.

Успехи бурового мастера

В. Л. Щепелина считают в геологоразведочной партии одним из лучших работников. В геологоразведку он пришел давно, в 1966 году, начинал с помощника бурильщика, стал буровым мастером.

Он активно участвует в социалистическом соревновании. Коллектив, которым руководит В. Л. Щепелин, не раз зарабатывал призовые места в соревновании среди бригад обеднения «Севзапгеология».

В марте этого года бригада буровиков В. Л. Щепелина заняла 1 место в геологоразведочной партии, на ее счету 1.101 проходческий метр — это на 14 процентов больше плана.

НА СНИМКЕ: В. Л. Щепелин.



СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в совхозах ПО «Родина» за 10 дней апреля

Наименование хозяйств	Надоено от коровы [кг] за 10 дней апреля	По сравне- нию с тем же перио- дом прош- лого года
«Аврора»	114	+ 11
«Родина»	88	- 1
«Сланцевский»	85	+ 2
«Осьминский»	73	+ 3
«Старопольский»	63	+ 5
По объединению:	77	+ 2
	704	- 4

ИТОГИ МАРТА

Среди ферм второй группы первое место занял коллектив фермы Рудно (бригадир Ф. И. Александрова) совхоза «Аврора». Здесь достигнут удой от каждой фуражной коровы 363 килограммов при плане 290, что на 59 килограммов выше уровня прошлого года. За успехи в социалистическом соревновании коллективу присужден переходящий Красный знамя и будет вручена денежная премия.

Среди мастеров машинного доения лучших результатов в труде добилась А. Ф. Евгеньева (ферма Рудно совхоза «Аврора»). Она надоила от каждой фуражной коровы 388 килограммов молока при плане 310, что выше уровня прошлого года на 112 килограммов.

Второе место среди мастеров машинного доения присуждено И. И. Игнатьеву (ферма Большое Поля совхоза «Сланцевский»). Он получил от каждой фуражной коровы по 366 килограммов молока при плане 300, что выше уровня прошлого года на 37 килограммов.

Среди телятниц по уходу за молодняком в возрасте до шести месяцев лучших результатов добилась Е. Ф. Стройцева (ферма Перебор) из совхоза «Родина», обеспечившая среднесуточный привес молодняка 973 грамма, при плане 650 граммов.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Среди скотников по уходу за молодняком старших возрастов лучших результатов в труде достигли З. Ф. Нигматуллин и Р. Д. Нигматулина (ферма Новоселье) из совхоза «Аврора», обеспечившие среднесуточный привес молодняка 597 граммов при плане 480 граммов при отсутствии падежа.

Лучших результатов по воспроизводству стада среди ферм и комплексов объединения добился коллектив фермы Замошье (бригадир Л. Г. Фролова) совхоза «Старопольский». Выход телят в марте составил 14 голов на 100 коров.

В постановлении также отмечены победители соревнования за высокую сохранность молодняка среди ферм и отдельных дойлок.

Все животноводы, отмеченные в постановлении, поощрены.

В. ГОЛОВИЗНИН,
председатель райкома
профсоюза сельского хо-
зяйства.

В ЗАВЕРШАЮЩЕМ году одиннадцатой пятилетки трудящиеся объединения «Ленинградсланец» работают с твердой решимостью не только выполнить, но и перевыполнить плановые задания, добиться весомого роста производительности и качества труда, снижения себестоимости продукции. Не случайно появление дисциплины и ответственности поставлено в ряд первостепенных. Определяя точки приложения партийных усилий в борьбе за дисциплину, выбирая формы и методы этой борьбы, опираемся на постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС об укреплении социалистической дисциплины труда, Закон о трудовых коллективах. Каковы же результаты?

В 1984 году сократились потери рабочего времени из-за прогулов, улучшилась организация труда. Все это самым непосредственным образом скавывается и на результатах хозяйственной деятельности предприятия: коллектив из месяца в месяц трудится стабильно, перевыполняя производственные планы. Развернув социалистическое соревнование по достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, трудящиеся объединения выполнили все основные технико-экономические показатели первого квартала 1985 года.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

ТОЧКИ ПРИЛОЖЕНИЯ СИЛ

Зависимость результатов труда от его дисциплины ныне понимает каждый хозяйственный руководитель, рабочий. Конкретные цифры и факты, характеризующие отмеченную закономерность как по объединению, так и по отдельным участкам, бригадам, широко используются в пропагандистской работе, так как сознательная и крепкая дисциплина в коллективе не возникает сама по себе. Она — итог последовательной воспитательной работы, целого комплекса организационных мер, единства действий на всех уровнях.

В объединении разработана и реализуется целевая программа укрепления трудовой дисциплины и сокращения текучести кадров, в которой нашли отражение вопросы дальнейшего повышения роли социалистического соревнования, улучшения социально-бытовых условий, усиления роли трудовых коллективов в воспитании гражданской зрелости людей, совершенствования системы учета и анализа потерь рабочего времени.

Заметный экономический и социальный эффект дало в минувшем году осуществление мероприятий по научной организации труда. В соответствии

с программой «Интенсификация-90» на шахте имени С. М. Кирова механизируют добывчу сланца, что позволит уже в первые годы XII пятилетки вы свободить около 200 человек, работающих на ручной навалке сланца и породовыборке.

Важную роль на предприятии играет бригадная форма организации и стимулирования труда. За 1984 год количество рабочих в бригадах с КТУ увеличилось в четыре раза. Процесс этот продолжается и получает широкую поддержку рабочих: они видят хорошие примеры. В этом году в 35 бригадах из 47 нет нарушений трудовой дисциплины.

Совершенствование организации производства, повышение его технического уровня непрерывно связаны с ростом культуры производства, оформлением производственных и бытовых помещений. В прошлом году для трудящихся объединения построена новая столовая, начата реконструкция душевых. Коллективы участков проводят ее своими силами.

Организационно и идеологически обеспечивая всю эту работу, партийный комитет прежде всего направил деятельность партийных организаций на усиление партийного влияния в

трудовых коллективах. Совершенствование структуру партийных звеньев, исправляем ошибки. В некоторых парторганизациях стали увлекаться созданием крупных партгрупп, включили в группы членов и кандидатов партии, работающих на разных участках. Однако эти партийные коллективы оказались неспособными. В то же время в других партийных организациях неохотно шли на создание партгрупп в бригадах, где было три — четыре члена КПСС.

В ходе отчетов и выборов в партийных организациях число партгрупп увеличилось с 35 до 44. Создана новая цеховая партийная организация, утверждено еще 15 парторганизаторов.

Особое значение уделяем партийной прослойке среди ведущих профессий. Каждый пятый проходчик на шахте имени С. М. Кирова, каждый шестой горнорабочий очистного забоя на шахте «Ленинградская» — коммунисты. Это позволило охватить партийным влиянием все коллективы бригад, участков, смен. Только за 1984 год пять бригадиров приняты в члены КПСС. Партийная прослойка среди этой категории работаю-

щих составляет около 30 процентов.

Большинство партгрупп — люди авторитетные, с богатым партийным и житейским опытом. Много лет возглавлял партгруппу кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, заслуженный шахтер РСФСР Алексей Иванович Щелканов. План пятилетки его бригада выполнит к 50-летию стахановского движения.

Совершенствование всех сторон жизни общества требует напряженной, творческой работы парторганизаций сверху донизу, а коммунисты повсюду должны быть примером выполнения гражданско-го долга, добросовестного труда.

Именно с этих позиций на проходящих отчетно-выборных партийных собраниях коммунисты анализируют успехи, недостатки идеально-воспитательной работы в трудовых коллективах, ставят вопрос о трудовой дисциплине шире, чем просто контроль за опозданиями и прогулами.

Коммунисты, все трудящиеся объединения и впредь будут решительно наводить порядок во всем, укреплять дисциплину, устранять негативные явления, в каких бы формах они ни выражались. И на этой основе ознаменуют XXVII съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

Е. НИКИФОРОВ,
секретарь парткома производственного объединения
«Ленинградсланец».

ПАНОРАМА РОДИНЫ



ОБНОВЛЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ УКРАИНСКАЯ ССР. На 65 миллионов рублей тканей с индексом «Н» изготовят в завершающем году пятилетки Черниговский камвольно-суконный комбинат имени 50-летия Советской Украины. В производство запущено 38 новых видов тканей.

Постоянно обновлять ассортимент тканям помогает техническая модернизация предприятия, внедрение новейших технологий.

Благодаря сотрудству специалистов комбината с учеными института ядерной физики Академии наук Узбекской ССР в гребничесальном цехе установлены изотопные датчики, осуществляющие постоянный контроль за качеством продукции на кордочесальных машинах. Чувствительный датчик, уловивший отклонение технологического цикла от заданных параметров, дает сигнал на пульт. Дежурный наладчик легко определяет характер и место повреждения.

НА СНИМКЕ: (в центре) ткачиха Герой Социалистического Труда К. Е. Томилко уже выполнила 12 годовых заданий с начала пятилетки. Обслуживает она 20 станков при норме — 7. Охотно передает Клавдия Егоровна секреты мастерства молодым ткачихам.

Фото Ю. Олейника.

Фотохроника ТАСС.

В этом году у водителя Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия Владимира Александровича Иванова юбилей — 25 лет работы на предприятии. Кавалер орденов «Трудовой славы» 2-й и 3-й степеней, заслуженный работник автотранспорта В. А. Иванов пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

За успехи в социалистическом соревновании он награжден знаком «Ударник 11-й пятилетки». С ним вместе работает и его сын. И семейный экипаж Ивановых городского автобуса — в первых рядах соревнующихся за успешное завершение задания завершающего года пятилетки.



БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ПОДВИГА ФРОНТОВИКОВ

КОМСОМОЛ: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

ВЛКСМ мы отмечали хорошую стабильную работу комсомольско-молодежного коллектива под руководством А. Я. Соловьева машинистов электровозов с участка шахтного транспорта шахты «Ленинградская». На этом же

предприятии работает и недавно созданная, но уже успевшая трудовыми успехами доказать свое право называться комсомольско-молодежной бригада проходчиков участка № 1, руководимая С. В. Жирновым. Не

менее значимы и успехи комсомольцев других предприятий города и района в трудовой

ударной вахте. Достаточно вспомнить комсомольско-молодежный коллектив заготовщиц пошивальщиц цеха резиновой обуви регенеративного завода, руководимый С. А. Зиновьевой, который сейчас близок к выполнению своего пятилетнего задания.

По инициативе этого коллектива был проведен общещеходовой субботник в честь 40-летия Победы.

Пока мы еще не можем сказать, что у нас все комсомольцы

принимают участие в поисковой работе. Точнее будет признать, что особенно активно эта работа ведется в школьных комсомольских и пионерских организациях. Идет она и в организациях ВЛКСМ

предприятий, но не так массово, как следовало бы. В устраниении этого недостатка горком ВЛКСМ видит одну из основных задач.

А если более подробно говорить о работе школьников, то следует пояснить, что в каждой школе каждый класс имеет свое индивидуальное поисковое задание.

— Можно ли сейчас говорить о реальных результатах, достигнутых школьниками в поисковой работе?

— Сейчас школьники, откликаясь на просьбу Б. Уразметрова, приславшего красным следопытам письмо, ведут поиск места захоронения его брата, Н. Уразметова, погибшего при освобождении Сланцев в районе Больших Полей. Учащиеся школы

№ 3 собрали большой материал о погибшем на территории нашего района поэте — фронтовике Г. К. Суворове. По просьбе одной из воинских частей ребята поделились накопленным материалом с военнослужащими. Учащиеся Черновской школы, ведя большую поисковую работу, собрали сведения и документы о партизане Шелгунове, также погибшем на территории нашего района.

— В нашем городе живет немало ветеранов Великой Отечественной войны. Помнят ли они комсомольцы?

— Разумеется. Сейчас как в школах, так и на предприятиях проходят встречи с ветеранами. Кроме того, школьники постоянно осуществляют операцию «Забота» — шефствуют над ветеранами.

Большую работу мы сейчас ведем и по непосредственной подготовке к дню 40-летия Победы. Говорить о том, что будет сделано, пока, пожалуй, ранновато. Но девиз, которым руководствуется городская комсомольская организация в процессе подготовки к этому знаменательному событию, — «Никто не забыт, и ничто не забыто!».

И мы постараемся, чтобы не был забыт ни один участник великой борьбы за освобождение человечества от фашизма, не исчезла из памяти человеческой ни одна страница войны. Молодежь должна знать тех, кому она всесильно обязана своим счастливым настоящим и будущим!

Интервью вел

А. ПАВЛОВ.

**ШУЛЬС
СОРЕВНОВАНИЯ**

РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1985 ГОД:

НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 3.000 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.
ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 24.100 ТОНН МОЛОКА, 2.010 ТОНН МЯСА, 5.200 ТЫСЯЧ ЩТУК ЯИЦ.

Передовым методам — надежную основу!

Январь-март

НАМЕЧАЛОСЬ
Надоить от каждой фуражной коровы 641 килограмм молока
Продать государству
молока 5.100 тонн —
мяса 500 тонн —
яиц 750 тыс. шт.

СДЕЛАНО
627 кг —
5.109 тонн —
583 тонны —
1.112 тыс. шт.

РАБОТА ФЕРМ

по итогам работы за три месяца

Совхоз,
ферма,
ее руководитель

	Надой на фуржную корову с начала года	Годовое обязательство
	627 кг —	5.109 тонн —
	583 тонны —	1.112 тыс. шт.

ВПЕРЕД ИДУЩИЕ

«Аврора», Рудно (Ф. И. Александрова)	983	4010
«Сланцевский», Гостицы (З. Я. Ершова)	886	3655
«Сланцевский», Большие Поля (Т. А. Вихрова)	785	3655
«Родина», Попкова Гора (В. Н. Мельникова)	779	3295
«Родина», Монастырек (Е. П. Сырова)	755	3471
«Осьминский», Поречье (Н. А. Плохова)	732	2955

ОТСТАЮЩИЕ

«Старопольский», Замошье (Л. Г. Фролова)	390	2560
«Старопольский», комплекс (И. А. Арикайчен)	505	2503
«Старопольский», Шакицы (А. И. Рудова)	511	2689
«Старопольский», Кологриво (П. Ф. Павлов)	535	2800

ЛУЧШИЕ МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ

по «Родина» по итогам работы за три месяца

Фамилия, имя, отчество.

Ферма, совхоз

	Надоено в среднем от коровы в группе (кг)	Годовое обязательство
РОДИОНОВА Надежда Ивановна Рудно, «Аврора»	1062	4200
ЕВГЕНЬЕВА Александра Федоровна Рудно, «Аврора»	1035	4200
НИКОЛАЕВА Зинаида Алексеевна Большие Поля, «Сланцевский»	887	3655
МИЛИНА Мария Александровна, ЕФИМОВА Мария Павловна, ВАСИЛЬЕВА Анна Александровна, ПАВЛОВА Евгения Дмитриевна Гостицы, «Сланцевский»	886	3655
МИХАИЛОВА Нина Александровна Монастырек, «Родина»	867	3566
НОГИНА Лидия Дмитриевна Попкова Гора, «Родина»	809	3495
ЛИЦОВА Мария Михайловна Выскатка, «Родина»	802	3465
ИГНАТЬЕВ Иван Иванович Большое Поля, «Сланцевский»	786	3655

ЛУЧШИЕ ТЕЛЯТНИЦЫ

по итогам работы за три месяца

Фамилия, имя, отчество.

Ферма, совхоз

	Среднесуточный привес (г)	Годовое обязательство
СТРОИТЕЛЕВА Екатерина Федоровна Перебор, «Родина»	902	670
ЖАВОРОНКОВА Зинаида Владимира, БАРАНОВА Мария Васильевна, ГАЙДУКОВА Зинаида Ивановна, МОЗГОВА Зинаида Петровна Комплекс, «Аврора»	871	850
РОГОВА Галина Николаевна, ТИТОВА Людмила Ростиславовна Выскатка, «Родина»	803	670
ШИШЛОВА Александра Ивановна Замошье, «Старопольский»	798	620
ИГНАТЬЕВА Раиса Ивановна Замошье, «Старопольский»	704	620
НИГМАТУЛИН Замир Фахреевич, НИГМАТУЛИНА Римма Дмитриевна Новоселье, «Аврора»	511	500



«Хороший человек и хороший специалист», — так отзываются о Тамара Ивановне Бискуп в совхозе «Сланцевский». После окончания Беседского совхоза-техникума Тамара уже три года работает на ферме Загривье. Сначала была помощником бригадира, это помогло более обстоятельно вникнуть в работу фермы. Теперь Т. И. Бискуп — зоотехник, уверенно справляется со своими обязанностями.

НА СНИМКЕ: Т. И. Бискуп.

Фото Ю. Терентьева.

КАКОВ ЭФФЕКТ ДВУХСМЕНКИ?

Далеко не всегда передовые методы организации труда, прогрессивная технология на практике «приживаются» сразу. Поначалу даже преимущества нового ощущаются многими людьми как недостатки, неудобства. Парадокс здесь нет, причина лишь в том, что сила привычки не дает порой объективно оценить ситуацию, направить свою энергию в нужное русло.

По-видимому, из этого начального периода после внедрения двухсменной работы и поточного метода не вышел еще коллектив фермы Загривье совхоза «Сланцевский». Разобраться в сложившейся здесь обстановке непросто. Не слишком давно загривские животноводы уверенно шли в числе лучших по району, получали высокие надои. И сейчас эта ферма — крупнейшая в совхозе, оказывает весомое влияние на средние районные показатели. Но уже в течение многих месяцев коллектив не входит в лидерскую группу, скромно прячется среди «серединчиков».

Что на ферме относятся к этому равнодушно, не пытаются найти выход из создавшегося положения — такого не скажешь. Специалисты — молодые,думающие люди, и среди тех, кто постарше, немало душой болеющих за свое дело. Однако складывается впечатление, что причины отставания ищут не совсем там, где нужно. Многим кажется, что всему виной именно переход на новую систему работы, недостаточная подготовка к этому.

Зерно истины в таком суждении есть. Действительно, в материальном отношении ферму благополучной не назовешь. Давно не было здесь капитального ремонта. Перебор с электричеством этой зимой, без конца замерзшие автопоилки, на две недели вышедший из строя водопровод в феврале, навозоуборочный транспортер, который работает лишь при нарушении техники безопасности, — все это и многое другое мешает наладить нормальную производственную работу. Но в конце концов результат зависит от работы людей не в меньшей степени. И хотя уже не стоят мо-

рды, доставившие животноводам столько хлопот, настроение в коллективе не улучшается.

В марте план производства молока в Загривье был несколько перевыполнен, по сравнению с прошлым годом надои на одну корову увеличились на 20 килограммов. Но заработка у доярок растут медленнее, чем им хотелось бы, а работы, как приходилось слышать, при трехразовой дойке не убавляется. Думается, такие жалобы вряд ли обоснованы. Ведь, как и прежде, каждая доярка приходит на ферму дважды в день. Другое дело, что свободные часы концентрируются в более удобное время суток. Больше внимания можно уделять семье, детям, но получается так, что постоянно возвращаешься с фермы поздно вечером, а к пяти утра снова нужно быть там. Но с введением новой системы за каждые сто коров стали отвечать не две, как раньше, а три доярки. Снижение нагрузки, а следовательно, и заработка должен компенсировать рост надоев, трехразовая дойка на это и нацелена. По мнению экономиста совхоза «Сланцевский» Е. А. Антоновой, такого еще не произошло. Где же пути к увеличению надоев?

Беседую с О. Ю. Субботиной, звеньевой цеха развода первотелок.

— Отдачи от введения двухсменки мы пока не видим, — считает она. — Дело в том, что коры поступают в основном низкого качества, оборудование сильно износилось. Главное внимание доярки вынуждены уделять не повышению продуктивности, не работе с первотелками в нашем звене, например. Приходится думать, в первую очередь, как прокормить животных да как подоить.

С этими замечаниями доярок в основном согласны специалисты, руководители совхоза. Начаты меры к исправлению положения. В нынешнем году на ферме Загривье планируется серьезный ремонт, будет произведена замена оборудования на двух дворах. Нужен здесь основательный кормоцех, тот, что имеется, и цехом-то назвать трудно, да и давно он

может быть, и не стоило торопиться с внедрением новых методов труда, пока не подготовлена основательная база для этого. Но раз такое решение было принято, специалистам совхоза нужно было приложить больше сил, чтобы убедить каждого работающего на ферме в необходимости такой перестройки. Похожее положение и с переходом на поточно-цеповую технологию. Не чувствуется заинтересованности в коллективе, без энтузиазма говорит о ней бригадир А. К. Дорожкин.

— Настоящая ответственность за свое дело далеко еще не у каждого, — говорит бригадир. — Зимой в авральную ситуацию, когда не было света и воды, трудились все на совесть. А в обычные дни, когда все вроде в порядке, кое-кто позволяет себе расслабиться.

И это еще один изъян в работе с людьми, а значит, и в организации социалистического соревнования. О нем здесь по сути вспоминают лишь в дни подведения итогов.

— Не хватает на все времена, — разводит руками А. К. Дорожкин.

Уже говорилось о том, что специалисты на ферме работают молодые. Поэтому и внимания со стороны руководителей совхоза они требуют больше, ведь своего опыта часто не хватает, особенно в умении правильно и четко организовать труд, строить отношения с людьми.

Думается, на ферме Загривье есть возможность наладить работу. Здесь неплохая обеспеченность кадрами, уже в этом году будет улучшено техническое оснащение. Переход на новую организацию труда не дал еще желаемых результатов, но зато помог выявить упущения и просчеты, с которыми раньше приходилось мириться. Исправив их, уже можно добиться значительных улучшений. Это, в свою очередь, позволит на более высоком уровне использовать передовые методы труда.

С. ШИШКИНА.

Л. Н. Конищев

9 апреля 1985 года на 80-м году жизни скончался Леонид Николаевич Конищев, член КПСС с 1926 года.

Л. Н. Конищев родился 16 апреля 1905 года в семье рабочего. Трудовую деятельность начал с 12 лет на Обуховском заводе. С 1927 по 1930 год учился на рабфаке, а по вечерам работал. С 1931 по 1938 год учился в химико-технологическом институте в г. Ленинграде.

С первых дней Великой Отечественной войны Леонид Николаевич находился в действующих частях армии.

После демобилизации работал во ВНИИПСе, главным инженером на Кашильском заводе, откуда был переведен на новую строящийся газосланцевый завод в г. Сланцы начальником производственно-технического отдела, где и работал до ухода на заслуженный отдых.

Отношение Л. Н. Конищева к работе всегда являлось образцом для окружающих. Высокая принципиальность, чуткость, отзывчивость к людям снискали ему уважение тех, кто его знал.

Он был награжден правительственными наградами, медалями: «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Леонид Николаевич принимал активное участие в общественной жизни завода «Сланцы».

Светлая память о Леониде Николаевиче Конищеве навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

„МИР ДОМУ ТВОЕМУ“

Дом культуры горняков и пантомима — таков неполный перечень жанров, представленных в программе «Мир дому твоему», подготовленной Государственным концертным объединением «Ленконцерт» совместно с областным комитетом ВЛКСМ, посвященную 40-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Величие подвига советского народа в годы войны, эстафета преемственности поколений, история фестивального движения, готовность прогрессивной молодежи всего мира к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве — вот круг тем, о которых будут разговоры со зрителем молодые артисты ленинградской эстрады и ее признанные мастера. Песни и танцы народов мира, юмор и пародия, эксцентрика

Вы встретитесь в концерте с заслуженными артистами РСФСР Павлом Рудаковым и Анатолием Александровичем, дипломантами Международного конкурса Таисней Калинченко, лауреатами Всесоюзных и Всероссийских конкурсов Дианой Шагаевой, Светланой Даудовой, Владимиром Ольшанским, Аркадием Стучковым, Юрием Аптекманом и др.

Приглашаем сланцевчан на концерт театрализованной эстрадной программы «Мир дому твоему», который состоится 18 апреля в Доме культуры горняков в 20 часов. Принимаются коллективные заявки, производится предварительная продажа билетов.

СОЗДАЕТСЯ КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ КИНО

Встреча зрителя с фильмом горняков создается клуб любителей кино. Это своеобразный диалог между художником и аудиторией, когда реализуется творческий потенциал не только мастеров экрана, но и зрителей. Фильм — это творческий процесс, начинающийся в студии и завершающийся в зрительном зале.

Кино любят, о кино говорят. Для одних кино — привычное развлечение, простой способ «убить время». Другим небезразлично, что смотреть, они стараются понять, в чем секрет обаяния восхитившего их фильма, или почему, бывает и так, по мотивам интересной книги снята, увы, скучная картина. Единомышленники должны встречаться вместе, смотреть фильмы и спорить. Для этой цели в Доме культуры

К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ

С 15 по 20 апреля 1985 года ежедневно с 9 до 11 и с 17 до 19 часов в парткабинете горкома партии работает комиссия по оформлению документов для награждения орденами и медалями в честь 40-летия Победы.

При себе необходимо иметь: удостоверение об участии в партизанском движении, справку о ранениях, документы об имеющихся наградах.

Президиум совета ветеранов.

А. ЕФРЕМОВА,
директор ДК горняков.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Газета издается
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ:
отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
СУББОТА, 13 АПРЕЛЯ

8.00 — «Время». 8.30 — «Стратегия победы». Документальный фильм. Фильм 8-й. «Дороги жизни». 9.40 — «АБВГДейка». 10.10 — Концерт. 10.25 — «Чимкентский эталон». Документальный фильм. 10.45 — К 40-летию Победы. Всероссийская художественная выставка «Мир отстояли — мир сохраним». 11.10 — «Товарищ песня». 12.05 — «По законам мужества». 12.35 — «Семья и школа». Тележурнал. 13.05 — «Есть в Калуге перекресток...». 14.05 — VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». 14.30 — Новости. 14.45 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Телесериал. «Однажды выбранный путь». Фильм 5-й. «Втречи». 15.45 — Новости. 15.50 — Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко. 16.20 — «Поэзия». Э. Асадов. 17.10 — «Рассвет над землей Сандино». Документальный фильм. 18.05 — «В мире животных». 19.05 — «Для вас, ветераны». 20.00 — «Здравствуй, это я». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Здравствуй, это я». Художественный фильм. 2-я серия. 22.50 — Новости. 23.00 — Поет Алла Пугачева.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 13 АПРЕЛЯ

8.35, 9.05 — «Мир вокруг нас». 8.55 — Новости. 9.25, 10.05 — Литература. 5-й класс. 9.45 — «Загадки атмосферных вихрей». Научно-популярный фильм. 10.25 — Теоретическая механика. II курс. 13.00 — Химия. I курс. 14.00 — «Интенсификация — 90». 16.15 — Английский язык для детей. 17.05 — Программа мультфильмов. 17.45 — «Однополчане». 18.30 — Концерт советской песни. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Танцует Габриэла Комлева». 20.00 — «Вместе с Дунаевским». Музыкальный фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Д'Артаньян и три мушкетера». Художественный фильм. 2-я и 3-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 13 АПРЕЛЯ

8.30 — «Прикосновение». 9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. Немецкий язык. 9.25 — Телешкола. Говорим по-эстонски. 9.45 — «Остров легенд». 10.00 — «Заглянем в кухню! Заглянем в сад!». 10.45 — «Детский экран». «Ку-ка-ре-ку!». 11.15 — К 40-летию Победы. Документальный фильм. «Стратегия победы». Фильм 1-й. 12.30 — «Смерти никто не искал». 13.25 — Программа передач. 13.40 — «Келер». 13.50 — «Мой город родной». 14.10 — Телешкола. 14.20 — Телешкола. 14.40 — К 40-летию Победы. Документальный фильм «Стратегия победы». Фильм 2-й. 16.00 — Вечерняя программа. Реклама. 17.00 — Программа Литовского телевидения. 18.20 — «Пройденные дороги». 18.55 — Театральный вечер. «Необыкновенное чудо». Спектакль. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Художественный фильм «Беги, Саймон, беги». 22.45 — «Два такта». 23.15 — Кинокомедия «Счастье».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Участников Великой Отечественной войны, работавших ранее на шахте «Ленинградская» (шахте № 1, шахте № 2), администрация просит зайти в отдел кадров шахты «Ленинградская».

4—3

ЭСТОНСКОЕ ЛИНЕЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ МАГИСТРАЛЬНЫХ ГАЗОПРОВОДОВ

НАПОМИНАЕТ

всем владельцам земель, по чьим владениям проходит магистральный газопровод высокого давления,

что газопровод является объектом повышенной опасности.

По правилам техники безопасности и обслуживания для таких объектов существует охранная зона на строительство наземных сооружений, на проведение всех сельскохозяйственных работ, на работу сторонних организаций в охранной зоне магистрального газопровода согласно СНиП II-45-75 и инструкции ВСН-51-1-80 Министерства газовой промышленности.

По всем вопросам, согласованиям всем организациям, индивидуальным застройщикам необходимо обращаться в Эстонское линейное производственное управление магистральных газопроводов по адресу 202020, город Кохтла-Ярве, улица 21 Июня, дом № 54 (Иыхви), имея при себе планы, проекты.

Эстонское линейное производственное управление магистральных газопроводов обращается ко всем гражданам: в случае утечки газа, разрыва трубы просим сообщать по телефону города Кохтла-Ярве 9-12-06 диспетчеру, работающему круглосуточно, или в районе диспетчера завода по телефону 5-11-13 для дальнейшей передачи в Эстонское линейное производственное управление магистральных газопроводов.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 апреля — «Четыре мушкетера».

(Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 апреля — «Продлись, продлись, очарованье». Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 12 апреля — «Люби, люби, но не теряй головы». Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ИНДИВИДУАЛЬНОГО АВТОМОТОРНОГО ТРАНСПОРТА:

Технический осмотр индивидуального автомототранспорта на гаражных стоянках будет проводиться:

КАС (коллективная автостоянка) «АЭРОПОРТ» — 27 апреля и 11 мая.

КАС «ПОСТ ГАИ» — 18 мая, КАС «АВТОМОТОЛИБИТЕЛЬ» (третий поселок) — 18 и 25 мая,

КАС «СПУТНИК» и «ЧАЙКА» — 1 июня.

Начало техосмотра в 10 часов утра.

При себе иметь: техпаспорт, квитанции об уплате, членский билет члена ВДОАМ.

Горсовет ВДОАМ.
Отделение ГАИ.

1—1

СЛАНЦЕВСКИЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ УЧАСТОК

с 1 апреля по 1 мая проводят регистрацию и перерегистрацию собак с одновременной вакцинацией против бешенства и чумы.

Вакцинации подлежат все собаки с 2-месячного возраста независимо от того, уплачено годовой взнос за собаку или нет.

Часы работы: ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 16 часов.

Горветнадзор.

В ЯСЛИ-САД № 15
(ул. Грибоедова, д. № 4а)

требуются

ВОСПИТАТЕЛЬ,
КЛАДОВЩИК,
ПРАЧКА.

3—2

ГОРСОВЕТ ВДОАМ ОРГАНИЗУЕТ

для членов общества — владельцев индивидуального транспорта курсы по повышению навыков вождения автомобилей, а также повторения правил дорожного движения.

Обучение бесплатное.

За справками обращаться: улица Северная, дом № 1 (ВДОАМ), телефон 2-22-98.

1—1

РАЙОННАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВСЕРОССИЙСКОГО ДОБРОВОЛЬНОГО ПОЖАРНОГО ОБЩЕСТВА

состоится 16 апреля 1985 года в 15 часов в Доме культуры горняков.

2—1

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

срочно требуются

ЖИЛОВЩИЦА мяса или ученица жиловщицы мяса, ОБРАБОТЧИЦА мясных туш, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТИК, ОБВАЛЬЩИК мяса или ученик обвалщика мяса, БОЕЦ СКОТА или ученик бойца скота.

1—1

Совет ветеранов Великой Отечественной войны СПЗ «Сланцы» скорбит по поводу смерти ветерана войны КОНИЩЕВА Леонида Николаевича и выражает глубокое соболезнование его жене, родным и близким.

Коллектив СПЗ «Сланцы» скорбит по поводу смерти старейшего работника завода, ветерана партии и войны КОНИЩЕВА Леонида Николаевича и выражает соболезнование семье покойного.

Сланцевский горком профсоюза работников госторгов ли выразил глубокое соболезнование Вере Алексеевне Николаевой по поводу смерти мужа.